

## **Fitch Ratifica las Calificaciones de Riesgo Nacionales del Banco de la Gente Emprendedora**

19 de Diciembre de 2008 6:30 PM

---

Caracas 19 de Diciembre de 2008: FITCH ratifica las calificaciones de riesgo nacionales de largo plazo en el nivel BBB+(ven), y de corto plazo en el nivel F-2(ven) del Banco de la Gente Emprendedora, C.A. (BANGENTE). Asimismo, se ratifica la calificación de riesgo nacional de largo plazo asignada a la emisión de obligaciones quirografarias 2006-I hasta por 25 millones de bolívares fuerte con un plazo de 3 años, en el nivel "B1"(\*), equivalente a la categoría BBB+(ven) anteriormente señalada, la cual sigue la escala estandarizada utilizada por Fitch para calificaciones de riesgo nacionales de largo plazo. Dichas calificaciones están fundamentadas por el soporte patrimonial y operativo brindado por Banco del Caribe C.A. (Bancaribe), accionista mayoritario de la institución, el cual cuenta con una calificación de riesgo nacional de largo plazo asignada por Fitch en el nivel A-(ven). En opinión de Fitch, la identificación comercial de BANGENTE como empresa del Grupo Financiero Caribe y el riesgo de marca al cual se expondría, particularmente Bancaribe, en caso de eventuales problemas de BANGENTE, resulta en una razonable probabilidad de asistencia por parte del grupo. Dado que las calificaciones de riesgo de BANGENTE están fundamentadas por el soporte patrimonial y operativo brindado por Bancaribe, reducciones en sus calificaciones impactarían negativamente el perfil de crédito de BANGENTE.

Bancaribe es un banco mediano (2,6% de los activos más inversiones cedidas del sistema a junio de 2008), propietario de varias empresas financieras y no financieras a nivel nacional e internacional. Si bien BANGENTE recibe soporte operativo de Bancaribe en varias áreas, la misma viene llevando a cabo esfuerzos para independizarse en algunas funciones, siempre en línea con las adecuadas políticas y prácticas ejercidas por su principal accionista.

El significativo crecimiento del activo y una disminución de la rentabilidad, impactada por mayores controles en materia de tasas de interés, resultaron en una importante caída de las relaciones capitalización en los últimos años (2003-2007). Si bien los recientes aportes de capital, el menor ritmo de crecimiento del negocio y la recuperación de la rentabilidad detuvieron dicha tendencia en el 2008, la capitalización sigue en niveles ajustados al considerar las expectativas de expansión del negocio, las condiciones económicas menos favorables y los elevados controles por parte del gobierno que limitan la capacidad de maniobra para mejorar las relaciones de rentabilidad y fortalecer su patrimonio, escenario este que requeriría de niveles de capitalización más holgados que los reflejados actualmente.

El buen conocimiento de su mercado de operación, el rápido crecimiento de la cartera y la incorporación de nuevas herramientas que fortalecen la gestión del riesgo de crédito, le han permitido mostrar a BANGENTE una adecuada calidad de activos. A mediano plazo una desmejora de las condiciones del entorno, supondría mayores presiones en el desempeño de estos indicadores y de la rentabilidad.

BANGENTE es un banco de desarrollo enfocado a la atención del sector microfinanciero, mostrando un claro liderazgo en el país. Actualmente, el 89% del capital de BANGENTE esta controlado por Bancaribe, mientras que el resto se encuentra en manos del Grupo Social CESAP (10%) y ACCION Internacional (1%).

(\*) La calificación de riesgo nacional asignada a la emisión de deuda sigue la escala de riesgo definida por la Comisión Nacional de Valores de Venezuela, de acuerdo con las normas de calificación de títulos de deuda.

Para mayor informacion ver: <http://www.fitchvenezuela.com>

### **Contactos:**

Pedro El Khaouli  
(58 212) 286-3844  
[pedro.elkhaouli@fitchratings.com](mailto:pedro.elkhaouli@fitchratings.com)

Bruna Villalba  
(58 212) 286-3232  
[bruna.villalba@fitchratings.com](mailto:bruna.villalba@fitchratings.com)